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Souhrn 

Předmětem diplomové práce je problematika z oblasti managementu, řídícího stylu 

a podnikové kultury. V úvodní části práce jsou představena teoretická východiska z oblasti 

managementu, manažerské funkce a osobnost vedoucího pracovníka. Dále jsou 

představeny styly vedení lidí a charakteristika kultury podniku. V úvodu analytické části 

práce jsou popsány současné trendy v oblasti vedení, podnikové kultury a náboru nových 

zaměstnanců vycházející z aktuálních průzkumů. Dále jsou představeny tři zkoumané 

společnosti s odlišnou podnikovou kulturou, u kterých byl zkoumán styl řízení liniového 

vedoucího a jeho podřízených spolu s podnikovou kulturou pracoviště ve zvoleném úseku 

podniku. Pro účely výzkumu bylo využito dotazníkové šetření a na základě zjištěných 

výsledků byl u každého ze zkoumaných podniků identifikován styl řízení uplatňovaný 

vedoucím pracovníkem a výsledný řídící styl uplatňovaný na zkoumaném pracovišti a 

představena podniková kultura pracoviště. Výsledky získané u zkoumaných podniků byly 

porovnány komparativní metodou. S pomocí váhového hodnocení zjištěných výsledků 

bylo provedeno porovnání vzájemného vlivu řídícího stylu na podnikovou kulturu u 

zkoumaných podniků a vyhodnocení zjištěných výsledků. 
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Cíl práce 

Cílem práce je v teoretické části stručně představit tématiku managementu a 

manažera jako vedoucího pracovníka. Osobnost vedoucího pracovníka a činnosti, které 

s řídící činností souvisí. Dále představit teorii vedení lidí, řízení podřízených pracovníků a 

jednotlivé řídící styly, které k tomuto účelu slouží. Stručně charakterizovat podnikovou 

kulturu a její jednotlivé typologie. Cílem analytické části práce je představit aktuální 

trendy v oblasti vedení lidí a podnikové kultury. Dále provést průzkum na jednom 

zvoleném liniovém pracovišti u tří vybraných zkoumaných podniků s odlišnou podnikovou 

kulturou. 
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Na základě zjištěných výsledků určit s pomocí manažerské mřížky řídící styl 

uplatňovaný na pracovišti a charakterizovat podnikovou kulturu na zkoumaném pracovišti. 

Následně porovnat vzájemný vliv řídícího stylu na podnikovou kulturu a vliv podnikové 

kultury na styl řízení na zkoumaných pracovištích u všech tří zkoumaných podniků. 

Metodika 

Teoretická část práce, obsahující teoretická východiska řešené problematiky, byla 

vypracována formou deskripce vycházející z odborné literatury. Analytická část práce 

vychází ze studia dokumentů, odborné literatury, podnikových materiálů, 

nestrukturovaných rozhovorů a dotazníkového šetření, dále je využito metody 

komparativní analýzy. V úvodu analytické části práce jsou představeny tři zkoumané 

podniky, ve kterých je prováděn průzkum prostřednictvím dotazníkového šetření. 

Dotazníky na každém zkoumaném zvoleném liniovém pracovišti jsou určeny pro 

vedoucího pracovníka a jeho podřízené pracovníky. Z toho důvodu je vytvořen zvláštní 

dotazník pro vedoucí pracovníky, který je uveden v příloze číslo 1, a dotazník pro 

podřízené pracovníky, dotazník je uveden v příloze číslo 3. První část dotazníků v obou 

případech obsahuje modifikovaný Test manažerského stylu (GRID) podle autora (Šuleř, 

2008), který je v dotazníku pro vedoucí pracovníky uzpůsoben ke zjištění stylu řízení 

z pohledu vedoucího pracovníka, a v dotazníku pro podřízené pracovníky je uzpůsoben ke 

zjištění řídícího stylu z pohledu podřízených. Druhá část dotazníků je pro vedoucí 

pracovníky i podřízené pracovníky obdobná a je zaměřena na charakterizování podnikové 

kultury a zjištění demografických údajů respondentů. Dotazníky jsou zpracovány pomocí 

technologie Google Forms a pro každou ze zkoumaných společností je určen identický pár 

dotazníků, skládající se z dotazníku pro vedoucího pracovníka a dotazníku pro podřízené 

pracovníky. Tři zkoumané podniky tak obdrží po dvou párech dotazníků se třemi páry 

internetových odkazů, tak je zamezeno vzájemnému promíchání sbíraných dat. První část 

dotazníku pro vedoucí pracovníky je vyhodnocena pomocí vyhodnocovací tabulky pro styl 

řízení, uvedené v příloze číslo 2, a první část dotazníku pro podřízené pracovníky je 

vyhodnocena pomocí bodovací tabulky uvedené v příloze číslo 4 a vyhodnocovací tabulky 

pro styl řízení uvedené v příloze číslo 2. Na základě údajů získaných z dotazníkového 

šetření je pro každý ze zkoumaných podniků identifikován styl řízení z pohledu vedoucího 

pracovníka a výsledný řídící styl uplatňovaný na pracovišti, zjištěné hodnoty jsou zaneseny 
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do manažerské mřížky. Odlišnost pohledů na styl řízení ze strany vedoucího pracovníka a 

podřízených je slovně okomentována. Dále je charakterizována kultura podniku z pohledu 

vedoucího pracovníka a podřízených pracovníků, výsledky jsou zaneseny do tabulek a 

slovně okomentovány. Stejným způsobem jsou zaneseny do tabulek a okomentovány i 

demografické údaje respondentů. Takto zjištěné styly řízení uplatňované na pracovišti a 

vymezené podnikové kultury jednotlivých zkoumaných podniků jsou porovnány metodou 

komparativní analýzy a slovně okomentovány. 

V poslední části práce je porovnán vzájemný vliv řídícího stylu na podnikovou kulturu a 

naopak u zkoumaných podniků. Z tohoto důvodu jsou zjištěnému výslednému stylu řízení 

a dané podnikové kultuře u každého ze tří zkoumaných podniků přiděleny váhy, 

v závislosti na poměru vlivu, jakým na sebe řídící styl a podniková kultura vzájemně 

působí. Výsledné váhy jsou zaneseny do tabulky, je provedeno porovnání zjištěných 

vzájemných vlivů řídících stylů na podnikové kultury u zkoumaných podniků a výsledky 

jsou slovně okomentovány. 

V závěru práce je provedeno zhodnocení výsledků a jsou navržena doporučení pro 

zkoumané podniky, dále jsou potvrzeny, respektive vyvráceny stanovené hypotézy: H1: 

Vedoucí pracovník vidí svoji řídící práci stejně, jako vidí jeho řídící práci podřízení 

pracovníci. H2: Styl řízení má významný vliv na podnikovou kulturu. 

Stanovenou metodikou byla u všech tří zkoumaných podniků na vybraných 

pracovištích charakterizována podniková kultura z pohledu pracovníků a z pohledu 

vedoucího pracoviště. Dále byl zjištěn pohled vedoucího na styl řízení, který uplatňuje při 

své řídící práci, a styl řízení, který je podle pracovníků uplatňován vedoucím. Z těchto 

výsledků byl následně stanoven výsledný styl řízení uplatňovaný na zkoumaném 

pracovišti. Dále byly vlivům řídících stylů a vlivům podnikových kultur přiděleny body a 

stanoveny váhy. V závislosti na poměru vzájemného působení byl stanoven vliv podnikové 

kultury na styl řízení a vliv stylu řízení na podnikovou kulturu. Zjištěné míry vzájemných 

vlivů u zkoumaných podniků byly vyneseny do grafu a vzájemně porovnány. 

Styl řízení uplatňovaný na zkoumaném pracovišti v podniku číslo 1 byl 

identifikován jako 9+9 paternalista. Vedoucí pracovník střídá orientaci na lidi spolu 

s orientací na úkoly v závislosti na aktuální situaci. Tato skutečnost se shoduje se 
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zjištěními provedenými u charakteristiky podnikové kultury, která je v podniku číslo 1 

rovněž orientována neurčitě, mezi potřeby lidí a zaměření se na stanovené úkoly. Vliv 

podnikové kultury na styl řízení byl s váhou 75 % označen jako převažující, v podniku 

číslo 1 má tedy podniková kultura významný vliv na styl řízení. Na základě vyhodnocení 

získaných poznatků lze v podniku číslo 1 doporučit zaměřit se na cílené budování 

podnikové kultury, dále se snažit o vylepšení pracovního prostředí zaměstnanců, kteří toto 

prostředí vnímají jako demotivující. Vedoucí by si měl se svými podřízenými otevřeně 

promluvit a prostředí pracoviště upravit tak, aby se zaměstnanci cítili být více motivováni. 

Lepší motivace pracovníků může přinést vyšší efektivitu práce na pracovišti. 

Na zkoumaném pracovišti v podniku číslo 2 byl řídící styl identifikován jako 9,9 

týmový vedoucí. Vedoucí pracovnice vidí jako nejefektivnější prostředek k dosažení 

stanovených cílů týmovou spolupráci, zároveň disponuje schopností motivovat podřízené 

k plnění těchto úkolů. Podniková kultura byla charakterizována jako kultura orientovaná na 

potřeby lidí. Bylo zjištěno, že v podniku číslo 2 má řídící styl vyšší vliv na podnikovou 

kulturu, než podniková kultura na řídící styl. Na základě vyhodnocení získaných poznatků 

lze v podniku číslo 2 doporučit zaměřit se především na zlepšení finančního ohodnocení 

pracovníků, zlepšení vybavení pracoviště, které respondenti hodnotili shodně jako 

nedostatečné. Podnik sice pořádá pravidelná školení a teambuilding, tyto akce jsou však u 

zaměstnanců značně neoblíbené. Vedoucí pracovnice by se tak měla na tyto mimopracovní 

akce zaměřit a udělat změny vedoucí ke zvýšení oblíbenosti těchto akcí ze strany 

podřízených pracovníků. 

Řídící styl uplatňovaný na zkoumaném pracovišti v podniku číslo 3 byl 

identifikován jako 9+9 paternalista. Vedoucí pracovnice, stejně jako v případě podniku 

číslo 1, střídá orientaci na lidi spolu s orientací na úkoly v závislosti na aktuální situaci. 

Kultura podniku byla charakterizována jako kultura orientovaná na úkoly. Podnik, jeho 

struktura a prvky podnikové kultury, pochází z Rakouska, přesto je na pracovišti uplatněn 

významný vliv české národní kultury. Vedoucí pracovnice uplatňuje řídící styl cukru a 

biče, na druhou stranu tvoří zaměstnanci ucelený kolektiv, který se snaží dosáhnout 

stanovených cílů, tedy maximálně uspokojit potřeby zákazníků ze své vlastní vůle skrze 

podnikové hodnoty, které vzájemně sdílí spolu s vedoucí pracovnicí. Vliv podnikové 

kultury na styl řízení má váhu 50 %, stejně jako vliv stylu řízení na podnikovou kulturu má 
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taktéž 50 %. Vzájemné působení podnikové kultury a stylu řízení je tak v podniku číslo 3 

vyrovnané. Podnik pořádá pravidelný teambuilding, nabízí svým zaměstnancům různé 

benefity a zaměstnanci jsou v podniku spokojeni nejen s vybavením, kvalitou interní 

komunikace, ale i s náplní své práce, včetně finančního ohodnocení. Společnost také, jako 

jediná ze zkoumaných, podniká řadu aktivit v oblasti společenské zodpovědnosti a 

zaměstnanci jsou s těmito aktivitami seznámeni. Všechny zjištěné výsledky byly 

hodnoceny jako optimální a podniku číslo 3 není třeba v rámci provedeného průzkumu 

doporučovat žádné návrhy na zlepšení. 

V závěru byly posouzeny stanovené hypotézy. V případě zkoumaných podniků číslo 1 a 2 

hodnotil vedoucí pracovník svoji řídící práci odlišně, než tuto řídící práci hodnotili 

podřízení pracovníci. Pouze u podniku číslo 3 bylo toto hodnocení v obou případech 

stejné. Stanovenou hypotézu: H1: Vedoucí pracovník vidí svoji řídící práci stejně, jako vidí 

jeho řídící práci podřízení pracovníci, lze tedy zamítnout. U všech tří zkoumaných podniků 

byla zjištěna odlišná míra vlivu řídícího stylu na podnikovou kulturu. Pouze v případě 

podniku číslo 2 byl zjištěn významný vliv stylu řízení na kulturu podniku, u podniku číslo 

1 a 2 pak byla míra toho vlivu zjištěna jako opačná, nebo vyrovnaná. Hypotézu H2: Styl 

řízení má významný vliv na podnikovou kulturu, tak lze také zamítnout. 
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